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11 היסיבה>ו ?­1ת פותה *11י ! מפיר י> היו"ר

1 12 במקיף לדון התחלנו האחרון לפרוטוקול בהתאם
! היטפון^ לנדאו הגנסת חבר הציע יסיבה נאותה אותו* סיימנו ולא החוק של
| בחרק הדיון את לסיים כל קודם מציע אני ^4­5 המעיפים בין הראשון לפרק
1 סייג להכניס לנדאו הכנסת חבר מציע כמו­כן לזה* לחזור ואחר­כר זה
| יהיו א7זר אנסים 7זל הסיג גגיתו לגבי^ תקנות .י­וי­התקגת בדבר (א) קטן בסעיף
11 , רשיון או אסרה לקבל פסולים

גורל שיתברר לאחר רק זה לסעיף שנחזור מציע אני
. הראשון בפרק לנדאו מר הצעת

1 *12 לסעיף חוזרים אנו

זה* חוק ביצוע על ממונה הפנים סר (ט) *12 ביצוע
1 לפ* מסמכויותיו להעביר רסאי הפנים סר {^)
| , תקנות להתקין. הסמכות מן חוץ ., זה מ1ק
ן ברשומות* תפורסם כן על הודעה
ו "■­י! י
!| ? סמכויותיו להעביר השר ^שאי למ* לכתוג נחוץ לט האם
וי יי­■ > , .
|| . בקורת קציני למנות רשאי הפנים שר (ג)
|ן , כך על הודעתה זהן חוק לצורך הגבולות ■■. . ,[
|: :­■ : ■. , .בךשו*ןוזן­* ^ז/פך.ר­סם . י ■
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הערות) (אין

\ : 13 לסעיף עוברים אנו

: על או דיפלומטיים נציגים על יחול לא זה חוק #13(א) תחולה "
\ בני על או חוץ מדינות של מקצועיים קונסולים ­ ו0טור
1 י . כאלח קונסולים או נציגים טל י!פמלייתם

! ! א גרסא :(ב) גרס­5וות סתי

1 . לפטוד , בר'סומות קיפורסם בצו ר17אי^ הפג*ם שר
\ או כולם , זה חוק מהוראות נוספים סוג*­אנטים
\ בסייגים* או גליל , מקצתן

[ הפנים ועדת עם !גות התיי­ל ^^חרי , !י ;̂ ר':; הפנים יסר (ב)
|: סוג*­ לפטור , גרסומות סיפודסם בצו , הכנסת של
ןן מקצתן> או כולן , זה חוק מהוראות נוספים אנסים
ן ­ ", בסייגים או כליל . .

\ ? הגירסות טתי נרצדו מנין ; ספיר י* היו*ר

|! . זו בישיבה נוכח להיות ידין מד על­ידי נתבקקתי : קיטרון מר
| ­ אשתדל אולם , זה לחוק ביחס הסבר כל יודע ואיננ*
­ , למטרה יקלעו קהסברות* מקער ואני ל* ס*דועים ענינים להבהיר יכולת* במיםב
\ י זאת* לתקן האפשרות את ידין למר משאיר אנ* ­י יקלעו לא באם

'ן ? מפטוד יותד סוג יהייה לא אקרה מתן האם ! ספיר . י היוייר

ן אסר עד מסתייג ואני נוספת הצעה להציע ברצונ* : כהן א>
| מציע אני . זה ן בעני המשפטי היועץ דעת \^\ז אשמע
!, היהודיה העם נציג ­­ העולמית הציונית ההסתדרות יו"ר את זה בחוק לכלול
י ­ . . . האחרים הסייגים ומכל כניסה מאשרת כפטור

| בסעיף אנסים של זה סוג לכלול א*­אפסר כי נראה לי ; ן קיטרו מר
| על או דיפלומטיים בצ*גים על חל 13(א) סעיף 13(א)*
ו אוי נציגים של פמלייתם בני על או חוץ מדינות של מקצועיים קונסולים
| . גם זה בחוק כללנו לא אנו . יום יום מגע <!תם לנו סיס כאלה קונסולים
ו מקרים תמיד ישנם . דיפלומט* נציג מאשר יותר קהוא זרה מדינה של נקייזוי
! . בחוק* להכל"לם צורך שז^*ן .בודדים

אם לדעת וברצונ* מאד פרוזאי הוא סהענ*ן לי נדמה ; בן­צב* **
| הציונית© ההסתדרות מצד דריסה זה בנידון ה*תה .
ו . לכלול א*ן אולם גומלין יחס של בסיס על הקל1ת גיתן שאגו ספק כל אין
1 ­ , בחוק זאת

­ סציע כהן אידוב מר . לגמרי אחר בדבר סתקשה אני ; מפיר <* הידי^ר
לכלךל מציע הוא . כלל קיים שאינו מושג לחוק להכניס

>8םתדרות יו"ר כלל אין והלא , הנסיז1 , הציונית ההסתדרות ה*ו*ר את בחוק
, *ותר ולא היהודית הסוכנות הגהלת סל יושב*­ראס סג* אלא , הציוגית

^ הסתייגות על גרגע עומד 7זא*בגי ואומר . חוזר אני 2 ז פה א*
. להיוועץ רוצה סאגי מאזזר זה בענין

נציגים על *חול לא זה :*חוק כתוב (א) קטן בסעיף ! הכהן ד*
לגבי גם המכוון האם וכוי . . . או דיפלומטיים

? האקרדטיב

הארצות אותן על *חךל לא זה זןלק האם : דבר ועוד
? וספרד גרמניה ,כגון גר.ן מכידה אינה שארגנו
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ן ז** הפגים ועדת
ו , (16. 7. 52)

ו
(1
ן

י דיפלךםס* גציג כל על יחול זה חוק בי , טנ*ח ז4בי ! ן קיטרו מיי
; לא* אם בין קאנסל אקרדסיב הו^ ז1ם בין י

ומלין* ג טל יחם לביגהן גינינו קיים שז^ין טלצות י'סגן ! בוי^^בי י>^
; בשעה בוז הג*ד[ה יסראל מדינת אסד לוב את לדוגמא אביא
ן זו? יחוק : כדלקמן הסעיף את להוסיף מציע ,אבי כך מטום בב1" הכירו לא סהם
;ן . על­ידבוי המוכרות חוץ מדינות .#*ועל , . . על יחול לא

; יודעים איבנו כי הלכוז לקבוע נמהר לא שפה רוצה ז^גי ; םפי1^ י>. היו"ר
; הכהן הכנסת כסחבר . זה בסמח הבינלאומי החוק אומר מה

תפקיד למלא על­םנת ? לאר הבאים לאלה לא זאת לכוון א0סר אקרדטיב על דיבר
לאסדה זקוק הוא אם הסאלה נסאלת כאן אורח* עובר לגבי גם ז­ולא , מדינתם בסם

: , לא או

לאור זה ניסוח להקאיר יכולים אנו קני^האם דבר
למנוע יכולים אגו זאת מתיר איבו הבינלאומי החוק אם גם הבינלאומית החוק

הקואלוז* היא זאת ­ מהם

! ­ בינלאומית* מבחינה אלא מחייב אינ1 הבינלאומי החוק ! קי*רון מר
מתנגדים אסר דברים בחוקיה לכתוב רשאית מדינה כל
! מחייב זה האר­ן בסביל ? התוצאה תהיה מה ­ הבינלאומי לחוק ניגוד תכלית

; בהאג* הבינלאומי בבית­יהמספמ למספס המדינה את לתבוע אפסרות יסנה חוץ כלפי

הסיבה לרגל המקורית בגירסתו 13 לסעיף­ מתגגד אבי : הכהן , ד
/י ד*9לוממ*ים יחסים לנו יס אסר מדינות סיסנן העובדתית^ ■
; ­אביא ! קסיים מאד בהרבה כרוך אליהן דפלומטי נציג סל כניסתו ובכל­זאת אתן
/ , דיפלומטיים נציגים סל סלמה סורה למדינתה לקבל סירבה רומניהןאסר את לדוגמא

! ואין זה נוהג. קיים הארצית בכל לגמרי* סוגה דבר זה ! ן קיטרו מר
1 . זאת לסלול

זקוק דיפלוטטי שנציג היא ;סטיטוציה ג הקו שכל דד*ני ; לנדאו ח^
בדיוק לדעת רוצה הייתי ובכן אותה* מקבל והוא לוויזה

! . מכוון הזה ה0עיף גזה לגבי
ו ר יי

סעיף יש החוק בראשית אם ברור* הדבר משפטית מבחינה ! קטירון מר
/ השבות^ חוק לפי עולה או ישראלי אזרח שאינו ש*מי הקובע

רשיון פי על ­ בה והיסיבה , אסרה על­פי ליסדאל הכניסה לו תהיה 1950ן ­ תס*<
; נציג זה חוק סלפי , איפוא ברורן ­י 13 סעיף בא ואחר­כך *. . . זה חוק לפי יסיבה
| . לוויזה זקוק אינו דיפלומטי

; הדבר טת סוי יברר ן קיטרו מר כי מציע^ אני : ספיר , י היו"ר
; , החוץ :רד ג? ''ג^ן ;ר ?קי לזגו ראזיי גורן *ס 01$ י
1 הבעיות וכל החוץ רד ול המספטים למסרד ניחא הנו0וז אם *
! זאת* ונקבל חוסמינו את אנו נכניס לא זה ניסוח על­'ידי מכוסות שהתעוררו

; : כדלקמן הן שהתעוררו הסאלות

^ באופן אינס אסר .ים ;טי הדיפלו( הנציגים אותם לגבי א)
1 בהן סהכרנו הארצות ג) ; בהן הכרנו סלא הארצות ב) ; בארץ פועלים יסיר
ן . גומל*ן יחס לנו החזירו לא והן

בי* לגירסא עוברים אנו
ו
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י!
\ ? נוםפייםיי ז1נש*ם יםוג* המוסג על הסבר לקבל ז1וכל הטם ,; ו ה, ישקיי . יי
1

או אב*ה סל לצוות ה*ז1 שהכוונה ליי לתאר יכול ז^וג* ! ק^מויון 0ר
. , אוו*רון לצוות

]י שבגירסא בזה הוא הגירסות שתי ב*ן הימוד'י ההבזזל
ן , הכגסת של הפנים ועדת עם התעייצות אחרי הפעולה תיעסה ב* ■
\

בפברוא1* מ­"27 הגחולה בחוברת ה*ורפס לנוסח בהשוואה ; יסעיהו * י
אחד# נוסח רק שם יס

מהכנסת עוד לדיון אלינו הובא זה שחוק מניח אני ; ספיר י* היו*ר
לקבל נוטה הייתי אני הדעות* התחלקו רשם הראשונה

השר# בסמכות 6גיעה ס*יום בזה רואה ואינני השניה הנוסחה את

< בנוסח בוועדה לדיון להיכנס לא אז היה השיקול ; ישעיהו י^
מתקין* שהשר הן/קנות

ן קיטרו שמר מאחר , כאן מתקשים שאנו ן מגי אני ; ספיר י> היוי^ר
ההחלטה את לדחות מציע אני אלה בענינים גקי אינו

ירין* מר של שובו עם ­ הבאח לישיבה

: 13(ג) לסעיף עוברים אנו

לעובר , אשרה מתן בלי , להתיר רשאי ה*נים *שר
להשאר , באוירון או באניה , לישראל שהגיע אורח
", מישראל יצאו האוירון או שהאניה עד בישראל

| _ שבתחילת בשעוז אורח* *עובר פירוש מה השאלה נשאלת /
| מעבר* לישיבת מיוחד סעיף נקבע 1^וק

שהדבר מבלי שונות בצורות ישיבה זכות לו נותן הוא : ז קיטרו מר
קיימת* שהיא בריר ­ הביקורת מבחינת , בפנ^פורט ירשם

סעיף יהוראות ; כדלקמן לסעיף מיפא שתהיה מציע אני ; לנדאו ח*
, שתיקנתי לתיקון פרט בתוקפן הן זה

לנסח יהיה אפשר ­י כללי סעיף וינוסח הצעתך תתקגל אם ; ן קיטרו מר
. זו ברוח זה סעיף. אף

זאת* מקבל אני ; לנדאו . ח

הץרות^ אין י" (1)15 סעיף לנגי

: 14 לסעיף ; ספיר . י היוי*ר

, (1947 בנובמבר 29) תש*ח .לו בכס טייז ביום , שהיה סי י הוראות י
תאריך^. אותו לפגי זה משטח ויצא ישראלי שטח תושב מעבר
לחזור . זה חוק של תקפו מתחילת שנתיים תוך , ובקש

לכך* אשרה לו לתת הפנים שר רשאי , לישראל

בכסלך טיז בלום ישראל תושב שהיה שמי כך מתון יוצא
עליו^ חל זה סעיף ,אין הארץ את מכן לאחר ויצא ח תש ,

, אחרים סעיפים יש אלה אנשימ לגבי ; לנדאו . ח י /
וי­
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י

|| חוזר ז1קרת 3ן טעיף קי*מ היו"ר יסל הערתו לגבי ; ן טרו ק* מר
ן^ , שרשאי ל*י חוזר אשרת לו/ת רקא* ה*בים "שר : לישראל
­ | לחזור מנת על ישראל ז^ת לצאת רוצה (1) ­ והוא קבע יש*בת בישראל לשבת
|ן , לישראל* לחזור ורוצה בחוץ­­לז^רץ גמצא (2) ז1ו אליח^

מה לשם זה;, בסעיף מדובר מה לגב* יודע אחד כל הרי ? לגד^^ו ח>.
דברים הרי למעיזה* פוליטית שהיא הזאת השאלה כל ג1ת לעורר
סמויים רגע של טדיביות זוהי אלא , אחר או זה חוק על­ידי לא נפתרים אלה

ערבים להחזיר תהיה ההחלטה אם , הארץ באותה הערבים כלפי בה נוהגים אשר
אני כבימה* אשרת הערבי יקבל אז ­ דווקא זה בסעיף צור1 יהיה לא ארצה

הבדל כל אין קבע# לישיבת אשרת לבין חוזר אשרת בין ההרזזל מה טבין אינני
ביניהן* מהותי

, שונים מטעמים וץ"­לארץ לח יצאו שאנשים מקרים ישנם . ; בן"צבי י>
מקרים לגבי , וכדומה רדיפות , לימודים לרגלי אם ^

, רשאי* הפנים "שר ,כתוב בונה­פידה מקרי שהם אלה

אשרה לתת כשבא הפנים שף אם , היא המתעוררת השאלה : מפיר י* היוי^ר
, מסויימים לתנאים כפוף הוא האם , קבע ישיבת ורשיון

שלוןן הדימקרציה לפי נוהג שהו8 או

לתת רשאי הפנים י'^זר כתוב (4)(! *)2 במעיףי אטנם .ט1^11 1!1 .̂ ^
סיש לי ברור כן ,מתיך לישיבת­קבע ורשיון אשרה

כוונה בכך שהיתה ­מניח אני 14 מעיף נכנס זאת בכל אם אבל , לזה ממכות לשר
אותה* יודע שאינני מיוחדת

לאות1 תוקנה מיוחדת פרבילגיה ז^יזו להבין ברצוני : מפיר, י> היוייר
דוגמת האם . 14 סעיף בתוקף לארץ יחזור אשר אדם
לכל נותן הפנים שסר ורשיון אשרה כל כדוגמת יהיו שלו והרשיון האשרה

( לפני לו שהיו הזכויות את יקבל חוזר בתור ארם אותו האם ? החוזר אדם
ן שהיו זכויות יכל מקנה אינו זה שסעיף או , אזרחות , למשל , בנובמבר ה­29
ן ? זה מעיף כוונת מהי שואל אני , הארץ את עזבו לפני זי1דם לאותו

1 שבאה בהצעה כי , זה מעיף נלקח מה^ן לשאול רציתי . : ישעיהו י>
| כלל* הופיע לא הוא בכנמת הראשונה לקריאה

! הפנים "שר פירוש מה הזת© אתהמעיף כלל מבין אינני ."3,כ11_1, ?­1
­יי. הרי , וכוי . . לעובר* , אשרה מתן בלי , להתיר רשאי

אחד| לבל אשרה לתת הפנים שר רשאי למעשה

בוג^ לא הקודם בנומח היה לא מעיף­זה שגם מ15חר ; ס*^יר .י^ ^יר 1^,/^,
שחלו השינויים ריר ב'י­ ער זה בסעלף הדיון את ם י מיי ל

ההגירה מ*חוק החוק שם שינה יודע שאני כמה עד הקודם© הנומח לגבי זה בנומח
החליט מי. זה ברגע זוכר אינני , לישראלי הכניסה י*חוק הנוכחי לשם לישראל"

. . . השם שינוי על י)

.<15 ף למעי עוברים אנו

. סבתרמפת העליה תקנות ; בטלה 1941 , העליה פקודת , 15 ואישור ייביסול ו
, הודעות , .צווים , תקנות וכן , העליה לפקודת תוקף

פקודת על­­'יפי עזניתנו ותעודות רשיונות , אשרות
תקפו תחילת ביום כוחם שיפה במידה , 1941 , העליה

יהא , זה לחוק בהם­מתירה שאין ובמידה , זה חוק של
העליה^ שר על­ידי חדשות תקנות להתקנת עד יפה כוחם י

*, זה חוק לפי ניתנו כאילו
■ ■ ■ ■ ן/­
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ו

הזז?* הבוטח את גכלל מבין אייגבי י

העליו?" יסר המלים ובמקום טעות כז1ן שיט מניח אגי ^: ן קלמרו מר
הפנים** *סר הסלים לבוא צריכות

כל זי1ת לבלזל בבקסזז הפנים לטר לפבות מציע ,נ* 1­: ! לבדז1ו ח>, וי
תקנות ולהתקין 1941 העליה בפקודת הקשורות התקנות

המנדטוריות התקנות כל את הפרק מן להוריד על­מנת זטת מציע אני , יסרג^ליות
. יותר אותן נראו? לבל

. י ­את וי
. ­ האלה*. הסעיפים לכל הדרו'ס לקבל/הסבר צורך רואת אני ! ספיר , י היו"יר /

ברורים^ הדברים 15 סעיף לגבי : קיטרוןי מר ין
■יי­

לנדאז^י הכנסת חבר הגיע אסר לתוספת לעביר מציע ^ני : םפלר ^^ ;^^­1"ר !
: כדלקמן ךבוסחה ו

. . . . '■//

כלקהו יטיבה ורשיון כלסהי ז^סרה תינתן לא (א) יי
, לגרמני י

לאזרח שהיה אדם לגירושו גרמני ,71 מעיף לצורך (ב)
כי הוכח אם *$לא , נירנברג חוקי לפ* גרמניה

יום לפני זו ברמנית אזרחות על מרצונו וויתר
. 1945 במאי 8

יסיבה רסיון או כניסה אסרת לתת רטאי הפנים סר (ג) ן
שגרמני השר של רצוגו לטביעת הוכח אם לגרמני ו
למען פעל או הנאצי למסטר בפנעל התנגד זה

הנאצית* הגזעית הרדיפה קרבנות הצלת

זו* בבעיה לדיון בכנסים אגובכלל אם היא השאלה

, גרמני הוא ~ גרמני אזרח שהיה יהודי זו הגדירה לפי ­<1"9^"_2. ט,

ליהודים אזרחות לגמרי שללו נירנברג חוקי הרי 11^"­1ב1^­י­4.
בגרמניה*

? השבות לחוק בניגוד לעמוד יכול אינו זה סעיף האם ! ספיר י> היוייר

המתנגד סעיף לנו יש אם , קונסטיטוציה ­אין לנו ! קיטרון מר יו
שהחוק במידה מתגטל השבות חוק אז השבית לחוק 11

לו* מתנגד יותר המאוחר .יו י ^

באופן ימתפק הוא אם לנדאו מר את שואל אני ! כהן א>
במקרים אסורה תהיה לישראל טנדט'יבי^שהכניסה

סתפס מי לבל ב) ; קיומוג מאז הנאצית במפלגה חבר שהיה למי א) : שלהלן
. קיימים שהיו השונים הנוער לארגוני ב) . . . ה^לר בממשלה רשמית משרה ו

גזעיים* מול^גים מלהכנ'ק שאפשר כםה עד נמנע אני ­ הזה^ המשטר תחת ]!

­ ומשום הנאצית המפלגה חברי כל סל רשימה לנו אין ! לנדאו ח^
, טוען אני , "גרמני" למושג חוקי פירו'ס ישנו כו

רהחךייישו^* ראו ,אשר הנאצים של כיחסם היה להשמדה יחסו הגרמני העם של שרובו
הולם מצב אין הרי לאמור***0 ההוא ביום לבנך "והגדת המושג עוד קיים ואם ,

דורות* לדורי בנינו ובני בנינו ידעו ,למען זה מ;*שר

אחר^ לשטח לגמרי זאת מעבירה כהן הכנסת חבר הצעת : ספיר ^* היו"ר
גדול לא חלק לגבי האיסור את זאת בכל משאירה אולם
היה ולא 1945 שבת אחרי בולד אסר ,גרמני כהן להצעת בהתאם הגרמני* העם של 1 י"^

התנועה של חבר להיות יכול הוא והרי כשר* הוא בירבברג חוקי לפי ז^זרח ו
יהיה שאי­אפשר במצב החוק לפי נמצאים אנו כאן ובכן , החדשה ההיטלריס­טית י ף

. תהיה הגרמני העם של מסויים חלק שלגבי כזה במצב נתקלים אנו ממנו>^ לצ^^ת
שיקול לפי רשיון או אשרה תינתן אחר חלק ולגבי תינתן" "לא של בחוק הורזגה

השר" דעת
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כניסה ל^קרו^ זקוק בארץ ;מבקר 1 זו* אדם שכל ברור לי ; ן קיטרו מר
לגגי עכשיו דע1>ו* שיקול לפי ל1 לתת רשאי הפנים וטר
שבי ולחלל| בחוק איסור יהיה ג^הם שלחלק ­ להצעה ב)?תז1ם ­י המצב יהיה הגרמנים

לגבי הדבר שבעשה גשם הפנים^ שר ^ל ?^תו ד לשיקול בהתאם לישר<*ל כגיסה תאופשר ו
ויכ1י# הצרפוויט או האנגלים

ממוכנים שהם בדברים להסתבך לא לוועדה מציע אגי ! ארם . מ
, טוב הוא גרמני שכל גורם ז1ני ­ לגרמנים אשר במקצת*

אגו לעצמנו© להרשות יכולים ?6נו ^1יז זאת מת* הוא כאשר סוב יותר עור אבל
ן לישראל* הכניסה בחוק שבית לחזור לנו ואל האזרחות בחוק אחד משגה עשינו

עכשיו מה^ 15לא , גזעיים אלמנטים בחוק מלהכניס שאפשר כמה עד להמבע עלינו
םי1*ף להכנלמ ומציע עמלק* לך עשה אשר את "זכור ואומר לנדאו הכנסת חבר בא !
שייכות כל לזה אין כי , זה דבר לעשות יכולים איננו אגו שלמה* אומה לגבי

בכל­זאת , למדינה מישהו להכנימ שאמור המועצות בבר>ת חוק אין * כגיחה :וי'. ;כ ?י
: שהעם לנדאו> מר ­ חושב ^1תה הז;5ם ז^^ימה.­, על ידגנר 15ם אליה© נכנס אחד אף אין
. ? בו השתתפו לא הליט^י^ם האם ? ברצח השתתף לא הו1$ האם , טוב יותר היה הפולני

סעיף כל ישראל לחוקי להכניס יכולים איננו אנו ? רצחו לא האוקריינים האם
. גזעי

לשיקול­ ביחס סייגים שיקבע כזה סעיף בחוק נכניס אם : ,! הפה ד*
יעשו מחר הרי , היה לא או נאצי אדם היה אם השר דעת . . ו

, לזה מתנגד ואני אחר­ים גופים לגבי זאת :

טובה היתה כהן אידוב הכנסת חבר של שכוונתו ספק אין : בז­צבי . י ו
בקנין חוק מלקבל נמנע אם יהיה יותר טוב אולם , וכנה ■ ■ 1

מעונינת, תהיה שהיא כלל חושש אינני , שתקום ממשלה !^1יזה ב אי­אמון לי זוין . זה ו
לשר פנימית הוראה כך על שתתקבל מוכן ז6ני ישראל0 למדינת נאצים להכניס ­

או זו בצורה , רזולוציה לקבל עלינו בחוק^ להמתבך לז^ אילם לממשלה או הפנים ;
יםול זה כי יתכן , באו מאין היא ואחת , לישראל להכנס יוכלו לא שנאצים , אחרת י 1^

בזאת# תמכו הם למעשה ,אבל נאצים שאינם אנשים על גם ו .

משום בה יש אולם החטאים כל את תכסה לא שהצעתי ברור
, הפגנה *

ו ייי
כל ומאבדים הולכים ואנו חוש כל איבדנו הרב לצערי : .לנדאו זז ■ן
הדור* לחינוך מוסריים צווים במתן קשר לו ש*ש חוש . ; .
הקיבך, על לזחול ח>ינו הילכות בכל התחלנו אנו , מאד ציני עם נהיינו אנו ו
הביאה היא לאט# לאט אותנו תביא הזאת הריאליסטית הגלישה לאן יודע ואייננ*

הוויכוח ,בזמן שנה לפני עוד , מוסרית מבחינה פיי­פחת לעברי היום כבר אותנו ו
קיצונ*י1ת היו הדעות . הצדדים מכל לגמרי אחרת נימה שטעת'י מגרמנ*ד, השילומים על

. , אבטטרקט© דבר זה , הכנסת ב"דברי שנרשם הנאום מתמצן­^על אינו העם אולם , מאד
בקורות משהו .14יר> זאת בכל הר* ,כי הרברים להמחישז^ת רוצה העם , מוחשי בלתי

מוטבע המציאות שחותם עובדה? אם כי , בן­חלוף אינו שהוא דבר ישראל ו!
שעלי'בך כך על עומד אני , הדור לחיינךך היחידה הדרך זוהי כי אומר אינני עליר>0 \\\

אם לי משנה לא החותם* את להטבלע על­מנת האפשרויות כל את זיו מבחינה לחפש (: ^1
באמת זה ­­ , ארם הכנסת חבר כרברי לרצח עזר האוקריייני והעם רצח הפולני העם ך

גדול כה מספר נרצחו לא ביותר^ והכבדה , אנט*שמ^ות היתה אם גם אולם מצעז*^
לטשטש ננסה אל לו^ הודות ורק ואך הנאצל במקטר הדבר שנעשה כשם *הודים של ;

, זה את ו ו
מאחר להצעתי ארם הכנסת חבר של התנגדותו את מבין אני ו
גרמנ*'ה וגם המזרחית גרמנייה גם דידי לגביי המזרחית* בגרמניה גם הוא שהמדובר ו

הענין" על כזאת ראש בקלות עוברים אנו איך מתפלא ואני ג*>צ*ם, הם המעובדת ו
אנו האם ש^ז16ל אני , ,כביכול גזעיים חרקים לכפות מנסים :ז>לואנו ף'ד?ל , כאן נשמעה ו

הלל,ו הגזעיים החוקים את תופס איננ^ אני ? הגרמנים כלפי גזעיים חוקים כופ*ם ןץ*
לדור* עמלק לגבי גזעיים חוק^ם נקבעו בתודה עמנו* מחצית את שרצחו אלה לגבי ן!

י*עבור0 בל חיים חוק , ספרד לגבי גם גזעי חוק למעשה הלכה ישראל עם , דורות ' י ןי

חוקק ו
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/ , ^ ^ . . ■ . ו
ן וסמור* *זכוו סל בדרר ננקוט לא אם כי הצעתי^ את לקבל מציע אני בך משום
| . בגלע# להיכן יודע אינני

סנאטרו^ הדברים סתור , הרושם לי יס ! מפיר י> היו*ר ו
הצעת את להכניס מתנגד בוועדה שהרוב

| בלבד* גי סעיף את מקבל למעסה> , בן­צבי מר . הדווק לתוך לנדאו הקנסת חבר
ן , הכנסת או הממשלה לידיעת אותה נעביר אשר החלטה כאן שנקבל הציע הוא

­ מסו'יימות הגבלות עם '­ הגרמני לעם תינתן שלא ההוראה את תכלול זו החלסה
. לישראל כניסה אשרות

ו
| זו>, בשאלה להצביע צורך רואה אינני
| להכניס מתנגדים הוועדה חברי סרוב לקבוע יכול אני ברור שהעקרון מאחר
| ג"י סעיף את רק שנקבל , כזו הצעה מציע אולי הייתי אבי , להוק זה ענין

הוכח אם לגרמני ישיבה רשיון או כניסה אסרת לתת רשז^י ה*נים שר * : כדלקמן
ן הצלת למען פעל או הנ**צ* למשסר בפיעל התנגד זה שגרמנל השר של רצובו :וביעות ל?
{ הזאת^ השאלה של הקורה לעובי נכנס ז1ינני­ הנאצית**­ הגזעית קרבנותהרדי*ה

שאגו מיוחדת לזכות הדגשה כאן קובע רק אני . אינו ומי גרמני אזרח הוא מי
1 . !מנים לג1 להקנות רוצים ו

האם , גרמני בלתי נאצי כל מוציא אתה ! ארם ^0
? זה מסוג נאצים היו לא

^ ■ ■ ■ ■ . : !

! מחשיב <וני זה בשסח כי להלגיש^ ברצוני . : כהז א4 /
/ במליאת הרוב בשם שתינתן ההסברה את .■

מוגדרים ופיזיים משפטיים ?1ינם ש מושגים הכנסת משום בזה רואה אני , הגנסת . ! ו
ולוממים בעולם מפוזר עם שאנו זאת מסיבה רק . גזעיות עם קשר להם שיש ו ו

ן אני סאף , ברור לכך^ מתנגד אני זו סיבה מתוך ­­ הגויים עם שיוויון על ן
| . הזאת בארץ רגל דריסת תהיה לא גרמני שלאף בכן תומך [ י

,. ■ י ,'; י/̂/
/ שתחליט בטרם , תשמע הוועדה כי מציע אני ! קיטרוז מר

את , לחוק לנדאו מר הצעת את להכניס
. החוץ משרד נציג

את להחליף !ן
.י­יז . . י^גרמנ** מציע/המלה אני ! ספיר י* היו*ר יי

ולקבל , גרמניה" מדינת "אזרח במלים ו ן
. לנדאו מר מהצעת גי סעיף את ורק אך ! יי' י

?קבל ;< גך עו­מדע­^­ לנד­או הכנסת שחבר מאחר ו
. להצבעה זאת מעמיד אני בשלמותה הצעתו ו

ה ע ב צ ה י ו ו
י . י / י/

1 ­ לנדאו הכנסת חבר הצעת בעד ן ו
רוב ­ גל ג י, ■ן י ■ " ■ ■ *<יי,_)

­ נפלה> ­ לנדאו מר הצעת

. בלבד גי סעיף את להצבעה מעמיד אני : ספיר . י היו"רי

זז ע ב צ ה

­2 ­ לנדאו מר מהצעת גי סעיף בעד , ;
■ . רוב ­ .נגד ./. . /

■ י ■ . נפלה ^­ ההצעה . / 11
^ ­ , ­. וו י י יי ', וי.

לנדז^גו* הכנסת חבר ; הסתייגות

■­■ . 1
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(16. 7*52)

כ'י חוסב אג'י , בן­צבי הבגםת חבר ל8צעת א7זר י מפ>יד> << ?*די*ר ז
הצעת* אבי , יבאציםי למושג הגדרה להו/קבל צריבה

. גרמביה"* מדינת ייאזויח המלים את לקגל

דעתם ה1ות את זח גסטח ללזמוע שעלינו הוסב אבי : אסף ע1.
זאת*^ נסכם ואחר­גר |8! זן9נ4 משרד אבקי של

לאחר בכתב> הצעה יביא בן­צבי 7זמר מבין אבי ! מפיד י> ה*מ*^ר
על*ה# נצביע החוק ובסיום , נדבר שישקול

­ לשאלה לחזור ברצובי , סםיימים שאבו בקרם
הובא , בזמבו לישראל* הכביסה בחוק האוזרובים בסעיפים שדגו בשעה שוזתעוררו?

משבת החוק של גוסח בשיבוי שהוא , 1902 תשיייב ההגירה חוק הכבסת מל'יאת לפני
ושלישית שביה בקריאה לד'יון לחזור עמד .הח1ק הראשובה* לכבסת הובא אשר 1950

לישראל הכביסה בחוק דגו אבו *­. תשי"ב ההגירה בחוק דגה המליאה הבבסת* בםליז1ת
דס*1ן כל אין כי :יז1בו ומ השובלם סעיפ'^ו על עברבו ­ לוועדה בוםח ­ 1952 תשי"ב

הפב*ם* ועדת בפבי הראשובה בקריאה בזמבו שעמד לחוק כיום בו דבים שאבו החוק בין

השםי^ שיגוי על החליטה הפבים ועדת ! ן צידו מר

הדב1^ את שוב אברר אם אעשה מוב כי חושב אבי ■ ,; ספיר י* היוי*ר
הקודמים* בפרוטוקולים

הבאוז* בישיבה הזאת שבברר בזאת תומך אבי ; ב1^ן . ■­.

עליה עמדת'י אשד שאלה להעלות בדעתי יש עכשיו
שקרו* לסכסוך מכוון אבי הדבר*ם^ אמיתות על דבר יודע ואיבבי העתובות מתדר

להכגס ברצוג* אין המעלה* יסוד חברי לבין חולתא אבשי בין החולה אגם במימי
לשאול ברצובי הוועדה* לחברי ידוע שהוא מביח שאבי מאחר , המקרה לפרטי כרגע

!? תקי*ם החוק במסגרת לפעול הרוצים לאבסים הגבה לתת מסוגלים המשטרה כוחות אם ;
לד*וון זה עגין להעמיד הוועדה יו*ר מאת מבקש אבי , כזו אפשרות שאין יתברר אם י

ן ". ■■ ■ ■ היום^ על­"סדר 1
­י . .
י , סדר­ה'יךם על זו שאלה להקמיד ז*ן גם חשבתי אב'י ­ ; ספיר י> ר היו
1 לעמוזי לא בדעתי. היה . לגמרי אחרת ברוח כי אם
: חמ1ירהן מאד לדעת* , חמורה תופעה ע!1 לעמוד זה סקרה מתוך אלא , במיוחד זה מקרה על \
י בכה סירה ומטביעים לעצמם דין ועושים אבשים שבאים !פשרות הג. עצם . המדיבוג בחיי ,'
\ אחר*ם^ במקומות אחרות ובדרכים אחר ;בבוסח ;ז מופ* אלא יח*דה תופעה איבה זוהי [
1 . ■ . י [יי­

כוועדה , כבס^^ו לעדת אם ספק הטלתי אחדות פעמים כבר ; הכהן ד^
אבו אשר הבעיות כל לפדטי להכבס יכולה הפבים

כך על אביע ולא המקרה לפרטי להכבס ברצובי אין ביומו* יום מדיי ן ו בעת קוראיים !
ומטפלת המשפט בית מטפל , המשטרה מטפלת כגר זו בבעייה כי רק אציין דעתי.* ו

ועדת בתור אבו האם השאלה^ בשאלת ובכן , הזכיון בעלת שהיא ל*שראל הקיימת הקרן ו
סד1י­.. את למלא צריכים אבו האם זה?1 לשטח להכבס כן גם צריכים ה*בסת של הפמים

היום בסדר להמשיך עליבו ? בעתובות יום יום קודאים שאבו בבעיות שלבו היום ו
יי­] . פתרון מוצאים ואיבם חדשים זה סדר­היום על עומדים אשר בחוקים לדון , הרגיל 1,

זו* כאובה בשאלה לדון כהן אידוב הכבסת חבר להצעת מתבגד אבי כך משום ו,
; ­ ­ י■ ■ י י ­י ו

כאש1* הציבוריים חייבו של האספקט על עמדתי אגי ; לבדאו ח>
:ברא ה11 לחילופ* מסביב הכבסת במליאת ­הדיון היה
על זהן לעבין לחז1ר חדשים הרבה שבצטרך חושב ואבי , כך על חוזר .אגי בממשלו?

יש לדעתי חולתא*. מק1יז? אירע , והבה במדינה* בחייבו מוסרית ירידה של התויפעות
הכבמת חבר לדברי בפרד* בדיון עליהם לעמוד שיש אספקטים הרבה חולתא בע­גין

? לישראל הכביסה חוק על , כאן יושבים אבו מה על : ט81!ו1 אבי , לכך מתבגד אשר , הכהן
ביום המליאה בישיבת לפרטיו המקרה את לחקור מציע אבי ? הופקדבו אבו זה על האם ,

הבא* בי י­י

, היום על­סדר השאלה את להעמיד בהצעה תומך אבי ; בןי^בי י^ /^
הגופ*13 מן מוסמכת ז1יבפורמציה תחילה לקבל ומציע ו

הבאים* הצעדים על בחליט ואחרי­כך בדבר הקשורים !
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/ . *♦ ? הפגים ועדת
ו (16#7 652)

/ עגין את לזה לקסור יס מסויימת שבלמידה חולזט^ אבי ! מפיר . י היו*ר
/ גשבוע בו בדון ואבו , מאד רציני עבין רמלה^
/ הייום לה*י1ת צר'יר היה המסטרה סר , למעסה . העיריות בחוק הדיון יהל בטרם , הבא

בעיה כל להעביר יטאין בכך תוםד אני אף ,̂ דעות להחליף על~מנת בוועדה בוכה
לפנות ייס ענין בכל בי הערבי המיעוט אצל הרגסה נוצרה ; הפנ*ם בוועדת לדיון

, השוטפ1; לעבודתנו מסוכן תקדים יהיה זה אולם הכגםת 'סל הפנים יעדה אל

על בדיון^ גתחיל בטרם ברמלה ^יור לערוך ט*ג> אבי . : ארם , מ
| ­ . מקרוב הענינים ^ל לעמוד 5נת

| אסזי , הגאה לישיבה להזמין קובעים אנו , ובבן , ,: מפיר י*; היוי*ר
| את .*ב^ תס'י בתמוז כ"ח , הבא ביו­ם­גי תתקיים
> בכל לשלב לנכון מוצאים הוועדה חב­1י ואם דמלהן בשאלת נדוין אנו המשסרה* 'סר
/ ■ ממשרד הערבים לעניבי היועץ ­ קדמון מר את גם בזמ*ן המיעוטים בעיית את
? . י : המטשלה* ראש
1 י
; ויסוד ח1לתא בין הסכסוך ן בעבי ההחלטה מהי לנדאו^ ה>
י ? המעלה

פהות איבו הו;/; אחר אספקט מתוך זה ענין ; לדעת' ! מפיר י* ?יוי*ר ז
אבו כי חושב אניי רמלה* ענין מאשר אינפורמטיבי

^ הז^ינפזרמציה את >1ק?5 הבז^ גי* ליום המשטרה שר את שהזמנו זו 11הזדמנות יבולים^
ן י ­. הדרושה*

!/ . סגו1יו^4 היישיבה

, ^11*15 בשעה ננ^לה היחיבה

י^י " ,י

/: <: , ■, ■ ~ ­ ^1

­\ י■ , ■ ■
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